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ΟΧΙ ΣΤΟ ΔΙΧΑΣΜΟ  

ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 
 

Την  Κυριακή  θα  κληθούμε  να  επιλέξουμε  ένα  ΔΕΝ  ΣΥΜΦΩΝΩ/ΟΧΙ    ή  ένα 
ΣΥΜΦΩΝΩ/ΝΑΙ,  το  οποίο  αναγράφεται  στα  ψηφοδέλτια  του  δημοψηφίσματος,  επί 
μιας πρότασης, που απλά δεν υπάρχει. 

 
Η  απόφαση  για  δημοψήφισμα,  άκαιρα,  με  ανύπαρκτο  ερώτημα  και  με 

αμφισβητήσιμο τρόπο,  διχάζει σήμερα την  ελληνική κοινωνία βαθιά,  χωρίζοντάς  την 
με τον ίδιο ακριβώς τρόπο  που τη χώρισε το «ΜΝΗΜΟΝΙΟ‐ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΟ».  

 
Αν  και  η  προσωπική  μου  θέση  είναι  ξεκάθαρα  υπέρ  του  ΣΥΜΦΩΝΩ/ΝΑΙ,  σε 

καμία περίπτωση δεν πιστεύω ότι στο χώρο του εμπορίου που εμείς εκπροσωπούμε, 
υπάρχουν  περισσότερο  ή  λιγότερο  Έλληνες  πατριώτες,  μιας  και  η  συντριπτική 
πλειοψηφία, αν όχι όλοι οι συνάδελφοί μας ζουν, εμπορεύονται και έχουν τα χρήματά 
τους στη χώρα μας.  

 
Δεν πιστεύω ότι υπάρχει Έλληνας  έμπορος,  ο οποίος δεν θέλει  να στηρίξει  τη 

χώρα  του  και  την  εκάστοτε  νόμιμα  εκλεγμένη  Κυβέρνησή  του.  Πιστεύω  όμως,  ότι  η 
σημερινή  Κυβέρνηση  αρνήθηκε  να  κυβερνήσει,  με  τον  ίδιο  τρόπο  που  αρνήθηκε  να 
ζητήσει από τον ελληνικό λαό να στηρίξει τη δική της θέση και πρόταση, αλλά θέτει 
στη κρίση του ένα ανύπαρκτο ψευδοδίλημμα.  

 
Στις στιγμές αυτές της πρωτοφανούς ασφυξίας, που ζει όλη η χώρα και φυσικά 

το ελληνικό εμπόριο, οφείλουμε τουλάχιστον να διαφυλάξουμε την κοινωνική συνοχή 
και τη συναδελφικότητα μεταξύ μας.  

 
Είναι αδιανόητο να δαιμονοποιούνται οι απόψεις της μίας ή της άλλης πλευράς, 

να  χωριζόμαστε  εμείς  οι  έμποροι  και  να  βρισκόμαστε,  ο  ένας  απέναντι  στον  άλλον, 
επειδή υποστηρίζουμε το ναι ή το όχι.  

 
Ότι και αν πιστεύει ο καθένας μας, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι από Δευτέρα θα 

ζούμε πάλι όλοι εδώ, θα συνεργαζόμαστε μεταξύ μας και θα συναλλασσόμαστε πάλι με 
τους  προμηθευτές  και  τους  πελάτες  μας,  ανεξαρτήτως  του  τι  ψήφισε  ή  πιστεύει  ο 
καθένας.  

 
Η κρίση του λαού είναι πάντα κυρίαρχη στην κοινοβουλευτική δημοκρατία και 

η ευθύνη διακυβέρνησης ανήκει στην Κυβέρνηση, η οποία μάλιστα έχει και πρόσφατη 
ισχυρή  λαϊκή  εντολή.  Η  εικόνα  των  πολιτικών  που  τσακώνονται  στα  τηλεοπτικά 
παράθυρα, δεν πρέπει να μεταφερθεί, ούτε στο ελληνικό εμπόριο, ούτε στην ελληνική 
κοινωνία.  

 
Ελπίζω,  έστω  και  τη  τελευταία  στιγμή,  να  υπάρξει  εθνική  συνεννόηση  σε 

επίπεδο πολιτικής και ομόνοια σε επίπεδο λαού.  
 
Συνάδελφοι,  όποιο  και  αν  είναι  το  αποτέλεσμα  της  Κυριακής,  ας  μας  βρει 

τουλάχιστον ενωμένους. 


